

Izhaja vsak dan, nudi ob nedeljah in praznikih, ajutra. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankitana pisna se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcijski listi Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 15.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 20 stot.; osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po 40 stot.; oglasi denarnih zavodov mm po 80 stot. Mali oglasi, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inseratni oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inseratni oddelček se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška As 20.

## Mirovna konferenca.

### Svet četvorice.

PARIZ, 19. Svet četvorice se ni sestel in se tudi jutri ne sestane, ker se Wilson nahaja v Belgiji, a Lloyd George na bojišču. Lloyd George je odpotoval danes jutraj z velikim spremstvom in s člani britanske delegacije ter se je podal v Verdun, na stara bojišča. Povrne se jutri zvečer. Zbor petorice ministrov za zunanje stvari se je popoldne bavil s sporom med Volinijo in Ukrajino. Proučeval je središča, ki naj bi ustavila sovražnosti.

### Jugoslovanski predlog.

PARIZ, 19. »Pays« javlja, da je jugoslovanska delegacija predložila mirovni konferenci, naj se imenuje mednarodna komisija, da ugotovi, da je reško prebivalstvo, izjemni neznanje manjšino, proti italijanski aneksiji, in da večina želi priklopitev k Jugoslaviji.

### Mirovna pogodba delo kapitalistov.

PARIZ, 20. »Humanité« piše o neznanih pripravih mirovnih pogojev, pa pravi, da le-te ne zastojujejo, da bi se mir mogel sprejeti. Če socializati kakor sta Noske in Scheidemann tudi pridejo v zvezo kapitalističnih držav, kjer se bodo počutili doma, vendar ne pridobi mednarodne socializem s tem prav nič, ter zavrača vso odgovornost na pogodbi na delo mednarodne kapitalistične buržoazije.

### Mirovna pogodba iz Avstrijo in Nemčijo.

PARIZ, 19. Avstrijska nota je bila večer predložena kompetentnim komisijama. Glede odgovora na to noto se bo uporabila ista metoda, kakor proti Nemčiji. Poročila pristojnih komisij se predlože svetu četvorice, a nato izvrševalni komisiji.

Če se pogodba z Nemčijo ne podpiše do torka bodo Angleži zasedli Kruppove tvornice.

V seji, ki je trajala do zore, je svet četvorice razpravljal z maršalom Fochom o načrtu napada na Nemčijo. Fochov načrt je bil odobren.

### Ločitev pogodbe za Zvezo narodov od mirovne pogodbe.

LONDON, 19. Iz Newyorke poročajo: Knot je predložil v senatu, naj se pogodba za Zvezo narodov loči od mirovne pogodbe. On trdi, da je Zveza narodov ustvarjena več za vojno nego za mir. Njegov govor je bil veliko odobranje.

### Angleške priprave proti Nemčiji.

LONDON, 20. Oddelek angleškega brodogojstva, sestojec od dveh križark in nekoliko rusilcev, je zadržal večer dopokone pred kodanjskim pristaniščem. Te ladje so prvi oddelek velikega angleškega brodogojstva, ki se pripravljajo na blokiranje Botskega morja, če bi Nemčija ne podpisala mirovne pogodbe. — Te dni so se storile vse priprave na velikanskem vodilnem zrakoplovu »R. 34«, ki je zapustil Firth of Forth, popolnoma nakrcan z bombami in strojnimi. Snovi je časopis poročal, da je predvčeršnjim ob 15 »R. 34« plul nad Berlinom. Drug vodilni zrakoplov, »R. 33« je odplul od yorkshirske obale na 48000 križarenje nad Helgolandom in Kielskim prekopom.

### Avstrijsko in turško vprašanje na mirovni konferenci.

PARIZ, 19. Avstrijski delegati se, vsled odhoda vseh štirih nemških pooblaščenecv bojijo da bodo pozabljeni in da se pozablja za Avstrijo zapostavljeno. — Svet desetorice je sprejel turške delegate. Seja je imela informativen značaj.

Damaid Fera paša je naglašal nedolžnost otomanskega naroda, ki da je bil zapeljan v vojno od vlade, katera je tudi odgovorna za zlostavljanje Grkov in Armencev in za vzpostavitev terorističnega režima. Cital je svete desetorice tudi spomenico »Liberté« trdi, da se v ti spomenici sicer priznavajo zločini, toda da niso bile žrtve samo kristjani, ker da blodijo sedaj tudi muslimani brez vsega imenja po malonazijskih ravninah. Spomenica trdi haje, da je Turčija vstopila v vojno brez znanja turškega naroda in njegovga vladarja. Edini krivci da so mladoturki, ki so podpisali tamno pogodbo s centralnimi državami. »Liberté« pripominja, da so turške zahteve tele: Ohrana celokupno otomanskega države, ki je bistven del svetovnega reda. Po prečitani spomenice so turški delegati odšli. Svet desetorice je razpravljal okoli pol ure, a nato so bili turški delegati zopet poklicani, in Clomenceau jim je javil, da jim bo v soboto izročil odgovor.

### Mirovna pogodba se objavi.

PARIZ, 19. Načelni vlad večevisti so sklenili, da se objavijo ententni mirovni pogoji po besedilo, izročeno 16. junija nemškemu odposlanstvu, to je, s popravljenim besedilom od 7. majnika. »Temps« poroča, da se mirovni pogoji objavijo istočasno v Parizu in v Londonu, in sicer jutri zjutraj. Da bodo mogli angleški listi objaviti besedilo mirovnih pogojev, je danes popoldne iz

## PODLISTEK

### Čemu?

Ivo Vojnovič — Prevedel M. C.—E.

Po mramornem podu salona je stopala pripogneno z elastično hojo, vlečoč za seboj vlečko iz belih čipk, ki se je razgrinjala za njo v mehkih gubah kot plaše neveste... To ni bila pevka gledališča »Apollo«, ki je prihajala, da zapoje ptujemu občinstvu nekoliko arij. Prihajala je med gostimi vrstami knezov in velikašev povzdignene glave, z nevidnim posmehom na pobledeh duhovitih ustnicah, s pogledom, uprtim naravnost pred-se — kot vladarica, ki je navejana gledati ljudi z višine, ali pa — ne gledati jih.

Irreprochable! — so šepetali stari velikaši, ki so izpod naočnikov motrili začudeno to ponosno gospodsko prikazen. Vojvodi je ponudila roko, dočim se je drugim poklonila s komaj vidnim poklonom stana, s tem non plus ultra elegancije. Zal mi je, Eccellenza, da sem zakasnela —

Buca odplul aeroplan v London, ki je ponesel s seboj 43 izvodov mirovne pogodbe. Listina, ki je sestavljena v angleškem in francoskem jeziku, bo štela 426 strani v četverski, 214 francoskega in 212 angleškega besedila. Pridejani so zemljevidi.

### IZ FRANCIE.

#### Zbornica razpravlja o interpelacijah glede Rusije.

PARIZ, 18. Zbornica se vedno razpravlja o Rusiji. Abrami, državni podtajnik za vojno, je izjavil, da poročilo generala Neumberta izraža neko pomankljivost, toda nikakega usodnega dejstva. Proti koncu svojega govora je pozdravil Grčijo, ki je združila svojo usodo z usodo Francije.

Pichon, minister za zunanje zadeve, se je v imenu vlade pridružil temu pozdravu ter izjavil, da se sedaj nahaja zelo malo francoskih vojakov v Rusiji. Dogodki v Odesi in Sevastopolu so gotovo posledica boljševiške propagande, je rekel Pichon, pa je nato dokazoval, da je v interesu vseh držav, če izgine boljševišvo, ki je nevarno nalezljivo; zato se mora obrniti na treznejše elemente v Rusiji. To je zavezniška politika, kakor je bila dočena ob priliki pripoznanja Kolčakove vlade. Hočemo močno in silno Rusijo. Pichon je izjavil, da je prepričan o tem, da je boljševišvo povsod izgubljeno. Boljševiki se umikajo. nered je grozovit, in povsod vlada strahovlada. Hvalil je nato Kolčaka, čigar edina želja je ta, da reši svojo zemljo od boljševišva. Trdil je, da imajo zavezniške demokracije samo demokratske cilje, in je protestiral proti zahtevi, da se Rusija razdeli med vplivne zone Francije in Anglije. Večina ruskega naroda da je proti boljševištvu in namen Nemčije da je kolonizacija raskosane Rusije. Minister je zaključil, da bo zbornica izbirala med medzavezniško demokratsko politiko in politiko socializma, k se hočejo odrediti in kapitulirati pred boljševištvom, v katerem vidijo svetovno socialno revolucijo. To izvajanje so odobraval vsi razum socialistov.

### Stavke na Francoskem.

PARIZ, 19. Rudarji so sprejeli vladni sklep in se bodo povrnili na delo. Metalurški delavci so izdali proglas na organiziran proletarijat, s katerim ga pozivajo na splošno stavko.

Izgon socialističnih voditeljev iz saarske kotline. PARIZ, 19. Huymans, internacionalni tajnik, brzojavlja, da so francoske oblasti ukazale izgon pravo socialističnih sindikatov in saarske kotline.

### IZ NEMCIJE.

#### Vzhodna Prusija proti podpisu miru.

BASEL, 19. Listu »Frankfurter Zeitung« brzojavljajo iz Gdanskaja: Javno mnenje v vzhodni Prusiji je zelo potro radi ententnega odgovora, toda obupalo ni. Se vedno ostala odločna volja, da ostane vzhodna Prusija združena z Nemčijo. Pravi nevarnost prehlivanja krvi med Poljaki in Nemci. Prebivalstvo zahteva od vlade da ne podpiše.

### IZ NEMSKA AVSTRIJE.

#### Se ena nota kancelarja Remerja.

BASEL, 19. Z Dunaja poročajo: Brzojavka iz Saint Germaina pravi, da je avstrijska delegacija izročila mirovni konferenci četrto noto, ki razpravlja o juridičnem mednarodnem položaju Nemske Avstrije. Izjavlja, da delegacija mora zastopati republiko, ustanovljeno dne 12. novembra 1819 na nemškem ozemlju stare monarhije avstro-ogrsko. Načrt pogodbe pa govori o Avstriji, proti kateri so bile vlasti v volji, dočim Avstrija pred razsulom države ni tvorila mednarodnega političnega bistra, ker je le dualistična avstro-ogrsko monarhija mogla razvijati mednarodno delovanje. Po razpadu ni bilo ne Avstro-Ogrske, ne avstrijske, ne nemske-avstrijske republike, katera poslednja je bila ustanovljena se le po zaključku sovražnosti, vsled česar se ne nahaja v vojnem stanju z nikomur. Nota naglašja, da Nemska Avstrija ne more zadostiti obvezi, ki jo ji nalaga pogodba kajti odepčenihi je mnogo ozemelj, ki jih ona ni nikdar posedovala; zato tudi ne more prevzeti obvez bivše monarhije in Nemska Avstrija more biti vezana le na dogovore, ki se dajo uporabiti za to državo.

Delegacija opozarja na dejstvo, da država Nemska Avstrije ne more plačevati odškodnin za vse vojne škode, storjene zunanji meji. Kajti, vojno so vodili samo glavari monarhije in cesarske in kraljevske vojske. Zato zadevujejo obnove vse države, ki nasledujejo staro monarhijo. Države, vsebovane na avstro-ogrskem ozemlju, postavljajo načelo, da so vse dediči monarhije, ne pa samo Nemska Avstrija. Kar se tiče dolgov in obvez proučuje nota razloge, ki morejo tvoriti podlago za različno postopanje z Nemsko Avstrijo in drugimi državami, ki nasledujejo Avstro-Ogrsko. Njeno ime, ki je bilo izbrano v dokaz, da nova država vsebuje eno samo devetero narodnosti bivše monarhije, ne more biti vzrok. Dejstvo, da je v novi državi prestolnica, kar se bolj otežuje težave, tudi ne more opravičiti različnega postopanja. Istotako ne bi bilo pravično, ako bi se Nemska Avstrija kaznovala radi vrline, ki so jo pokazali vojniki nemske narodnosti — to tem manje, ker so tudi druge države prispevale z dobro voljo. Vrh tega so bili Nemci v poslanski zbornici v manjšini in sklepali se ni moglo drugače nego s sodeovanjem katere drugih narodnih strank. Tudi vlada sama je bila deloma sestavljena od Poljakov, Čehov in Sloven-

cev. Za obrambo pravic naroda, ki trpi, je važno, da se poznajo argumenti, na katerih stoji načrt, ki hoče, da boji edini dedič storjenih krivd najmanjša država, najbolj uboga, najbolj mirna in najliberalnejša med vsemi, da se proglasa odgovor za posledice grehov, storjenih od čeških, poljskih in slovenskih državnikov, in za odredbe, ki so jih oni ukrenili. Nota izraža vero v pravičnost mirovne konference, ki ne dopusti, da bi Nemska Avstrija nosila vso odgovornost, ter zahteva, naj se iz besedila pogodbe odpravijo vsi klavzule, izhajajoče iz identifikiranja Nemske Avstrije s staro monarhijo.

### Nemški Tirol protestira.

BASEL, 19. Iz Innsbrucka poročajo: Listi pišejo da prihajajo v deželni zbor protesti vseh nemških občin v ladinskem okraju in v nemškemu južnem Tirolu, s katerimi izjavljajo tirolski Nemci, da nikdar ne pristanejo na priklopitev k Italiji. Severnotirolske občine se pridružujejo protestom, ter izjavljajo, da bo z vsemi sredstvi preprečevali razkasje nemškega Tirola.

### IZ RUSIJE.

#### Boj proti boljševikom.

LONDON, 19. Poročevalci angleških listov proslavljajo uspehe protiboljševiških čet, pod poveljstvom generala Denikina, ki so opremljene z angleškimi tanki. Petrograd je baje ogrožen od ofenzivne finskih in angleških čet. Helsingforski luči so usidrane velike ameriške ladje, ki bodo izkrcale hrano za Petrograd, čim leta pade.

Boljševiki izjavljajo, da bodo odbili ofenzivo. IZ PARIZA brzojavljajo »Lavorator« dne 19.: Buržoazijski listi pišejo, da se okoli Petrograda obrod stiska. Zastopoval bi, pravijo, da se napačniki preskrbijo s hrano, pa bodo zavzeli mesto v treh tednih.

Boljševiška vlada pa izjavlja, da se Petrograd lahko brani in da snatra višji steb, ki dela skupno s stranko in z organizacijami, da bo odbil napad in da bo sovražnika popolnoma porazil. Boljševiška ofenziva napreduje tudi proti Kolčaku.

### IZ JUGOSLAVIJE.

#### Vprašanje celovške kotline.

PARIZ, 19. (»Corriere della Sera«.) V komisiji in v svetu petorice ministrov za zunanje stvari se nadaljuje izdelovanje onega dela mirovne pogodbe z Avstrijo, ki ga je še treba urediti, namreč finančnih klavzul za odškodnino, vojaških klavzul in med teritorialnimi klavzulami politična uredba celovške kotline. Večeraj se je vršila dolga razprava o celovškem vprašanju in italijanski minister za zunanje stvari, Sonnino, je, kakor poroča »Temps« podal zelo podrobna pojasnila. Med drugimi težavami, ki jih je treba premagati, je tudi določitev meja celovške kotline, ki nima natančnih naravnih meja. Gre namreč enostavno za del dravske doline. Kakor bi se že pač hotele potegniti meje, bi celovška kotlina mogla obsegati Beljak navzgor po reki in Gornji Dravograd zidol (? — Gornji Dravograd teži vendar ob tirolsko-koško meji, torej visoko gori na Beljakom, pa Dravi navzgor, ne pa nizdol. Stvar se torej ne sklada. Morda je misljen Spodnji Dravograd, ob koroško-stajerski meji, ki leži vzhodno Beljaka in Celovca, nizdol po Dravi. Potentakem naj bi torej celovška kotlina obsegala skoraj vso slovensko Koroško, ali pa, če naj bi se mislil Gornji Dravograd, vso nemško gornjo Koroško in velik del slovenske, kolikor daleč bi pač ta »kotlina« segala od Celovca proti vzhodu, proti Velkovicu in Piberku. Katera je potem prava(?) Vprašanje se je izročilo pristojni komisiji, ki je danes podala poročilo o stvari. »Temps« pravi, da je večeraj prevladovalo mnenje, da naj bi se odredil unik avstrijskih čet, ki zasedajo severni in severozapadni del kotline, in ravno tako tudi unik jugoslovanskih čet, ki so zasedle Celovec. »Na ta način,« pravi »Journal des Débats«, — bi se moglo izvesti pravico ljudsko glasovanje.

### IZ ITALIJE.

#### Zgodovinska seja v zbornici.

RIM, 19. Med razpravljanjem o Turatijevem predlogu, naj se nadaljuje zbornična razprava vključ odstopu ministrstva, je prišlo do živahnih izredov.

Predsednik Marcora je odšel, da prepreči nadaljevanje razprave. Na to je socialistična skupina pod Trevesovim vodstvom naskočila predsedniško mesto; komaj so jo zadržali zbornični kvestorji, ki so zagotavljali, da se Marcora povrne. In res se je Marcora kmalu povrnil ter prevzel predsedniško mesto. Vršila se je razprava o Alessijevem predlogu proti Turatijevemu predlogu. Razprava je bila burna, nardična in pod visokim časom in zgodovinskega dejstva, ki se je dovršilo v zbornici v zadnjem času. Za Alessijev predlog je glasovalo 205 glasov proti, a 87 za. Zbornica je s pomočjo socialistov stresla raz sebe jarem vlade in krono ter je sklenila da začne diskusijo. Položaj je zelo nejasen. Edino to je gotovo, da prevzame socialistična stranka v zbornici in v državi obvladujoče stališče. Mogoče bo vladati žnjo, toda nikdar proti ni.

### KRIZA V ITALIJI. — PADEC MINISTRSTVA.

Se pred par dnevi je oficijozno glasilo sedanje vlade, »Il Giornale d'Italia« v potu svojega obraza,

stozegalo nje hladno in ponosno vedenje. Poklonila se je globlje, ali ni izustila niti ene besede. Ko se je zvravnala, je lebdela na njenem bledem obrazu izraz nainnega začudenja, dočim je tisti črni pogled zaigral vlačno, kot eden onih »solitairov« (zlahnih kamenov), ki so trepetali na labudjem vratu. Niti sledi tistega zanosnega žara, tistega plamena strasti in divjega oduševljenja, s katerim je bila navdahnila svoje vloge in pretresala svet. Kdor je gledal to vestalsko belino nošnje, a še bolj tisti molčeči obraz, tisti zastrti pogled, izgubljuje se, nerazumljiv in tajinstven pod črtnimi trepalnicami — je bil prisiljen, da je vprašal samega sebe: od kje izvira potem tisto krčevito plakanje Leonore, vzvišeni vrisk Valentine, pohotna razposajenost Carmencite. Izenadjenje je bilo splošno. Vsakdo je slutil, da se pod deviško belino tega prikaza skriva nenavaden duh; — nehote so vsi čakali na izpremembo, na kak teatralni coup de scene, da bi pripoznali pevko.

Zastoj so čakali! — Bianca Rivelli je ostala kakor je bila od prveta trenutka, ko se je pokazala na vratih. Zapela je — ali tudi tu se je umaknila gledališka pevka in odstopila me-

sto dami, ki je izvolila zabaviti svojo družbo. Na tiho prošnjo domačice, kneževske se je približala Bianca glasovirju, odklonivši vsako spremljevanje.

Sedla je, da se spremlja sama. — Snemši hitro dolge rokavice, je pretipala zamišljena in nema nekolikokrat po tipkih Erardovega glasbila. Bela, podolgata, ali fino modelirana roka se je komaj dotikala glasovirja; leno je prebirala po tipkah kakor da išče izgubljenega zvoka. Glava se je malce pripognila, kakor da zasleduje daljen, tajinstven, nepoznan glas.

Nechesa je iskala, ali se je nečesa spominjala. Močnejši akord je vzdramil pevko in zapela je v polglasu neko Rubinsteinovo pesem. Kakor njena vnvanost, tako tudi nje glas in izraz in vse je bilo preobrazeno. Sedaj pa sedaj je prodel, kot iz nedogledne globine, en glas, ena nota, v kateri je drhtel plamenček strasti. Ta hipni izliv je trajal samo trenutek, poluzaprthi utisnj je sledila skormna, ganljiva pesem kakor izpoved najtajnejših, najnežnejših čustev. Ko se je zadnji srebrni zvok izgubil v tišem vzduhu — je zamata trajala še nekoliko časa. Potem pa ni bilo vzklikanja ne konca ne kraja.

Učiteljska stavka končana. RIM, 19. Učiteljska stavka je dokončana. Osrednji odbor učiteljske nacionalne unije se je po pogovoru z Orlandom podal večeraj zvečer k ministru za šolstvo, ki je pritril namerano izjavljenim že pred stavko, tudi glede manjših vprašanj, za katere je bila dočena ustanovitev komisije, ker gre za predmet, ki ne spada izključno v ministrvo delokrog. Odbor je radi popolnoma enakih izjav ministrskega predsednika in Bereninja, ki se je točno držal zagotovil pred stavko, je poklical učitelje sedaj, ko je cilj dosežen, da zopet prevzamejo svoje vzgojevalno delo.

Učiteljska stavka končana. RIM, 19. Učiteljska stavka je dokončana. Osrednji odbor učiteljske nacionalne unije se je po pogovoru z Orlandom podal večeraj zvečer k ministru za šolstvo, ki je pritril namerano izjavljenim že pred stavko, tudi glede manjših vprašanj, za katere je bila dočena ustanovitev komisije, ker gre za predmet, ki ne spada izključno v ministrvo delokrog. Odbor je radi popolnoma enakih izjav ministrskega predsednika in Bereninja, ki se je točno držal zagotovil pred stavko, je poklical učitelje sedaj, ko je cilj dosežen, da zopet prevzamejo svoje vzgojevalno delo.

Interpelacija zaradi bivših avstrijskih bank v Trstu. RIM, 19. Nacionalistični poslanec Medici del Vasullo je vložil v zbornici interpelacijo na zakladnega in finančnega ministra, v kateri vprašuje, kako se je v osvobodjenih pokrajinah moglo posrečiti sovražnim bankam, ki bi bile morale biti likvidirane, da so se prelevile v italijanske banke, in kako namerava vlada preprečiti vdiranje sovražnega kapitala. Ta interpelacija je očitveno v zvezi z zadnjimi polemikami o tržaski komercialni banki in njenem povzetju Kredite in Unionske banke; nanaša se pa tudi na sovražne bančne zavode v Milaru, Firenci in končno tudi v Rimu. O isti stvari vložje interpelacije tudi še drugi poslanci, v senatu pa jo poda senator Malaspina.

Nemčija na usodnem razpotju: ali ne podpiše, ali ne podpiše?! Nemčija preživlja težke ure: prišel je čas, ko se ima odločiti, ali podpiše, ali ne podpiše mirovne pogodbe, kakor so jo predložili zavezniki. Dovolilo so kratek rok in pritisnili tako Nemčijo ob zid: ali podpiši, ali bodo nemudoma sledile zagrožene posledice, ki zasečejo v živo v militarizem, političnem in gospodarskem pogledu. Nemčija je postavljena pred odločitev tolike pomembnosti, da mora onim, ki vodijo nje usodo v teh hipih največje preizkušnje, kar sapa jemati. Kajti: na tiste, katerih volja ali sodba bo odločilna, se zvali ogromna odgovornost ne le pred lastnim narodom, marveč tudi za bodoči razvoj stvari v Evropi.

Kdo bi se čutil torej da gredo med njimi sodebo navzkriž. Čuditi bi se morali, če ne bi bilo temu tako, da so eni za neodjenljivost do skrajnosti, drugi pa za to, da se Nemčija uklone z mislijo na prihodno osvetlo. In kar se posebno otežuje odločitev, je ravno v tem, da imajo velike razloge eni in drugi.

Danes so obrnjene v Nemčijo oči vsega sveta, ki pričakuje neposredno bližnje velike odločitve. Poročila pravijo: BASEL, 19. »Frankfurter Zeitung« je prešla iz Weimarja, da se je seja ministrskega sveta minule srede začela s prečitanjem poročila mirovne delegacije, ki zaključuje z odklonitvijo pogodbe. Podrobna razprava, ki je sledila, ni prinesla nikake definitivne odločitve, dasi je bila zelo dolga. Iz tega sklepajo, da obstoje v ministruvilu velika navzkrižja. Sedaj se imajo odločiti stranke, ki tvorijo vladno večino. Govori se, da so te poslednje za podpis mirovnih pogojev. Vsakako pa je položaj v tem trenutku tak, da je težko ugibati, kaka bo odločitev. Kriza v kabinetu pa je skoro neizogibna.

Nadalje javlja iz Weimarja isti list: Seja kabineta je trajala o polnoči dalje. Uvažujoč, da so poslanci skrajne leve in skrajne desnice že označili svoje stališče — eni za podpis, drugi za absolutno odklonitev — vidimo, da so mnenja razcepljena in vseh strankah ter da ni enotnosti v presojanju niti v ministruvilu samem. Položaj je torej popolnoma nejasen in se utegne razbistriti šele prihodnje dni.

Je pač tako, kakor smo že rekli gori: odgovornost je prevelika in vsakdo hoče poprej izprašati svojo lastno vest. Sedaj razpravljajo posamezne stranke, narodna skupščina pa se je sestala brzkone danes — v zadnji uri, ker rok, dovoljen od zaveznikov, poteka.

Berolinski listi javljajo, da so na zasednem ozemlju razglašeni manifesti, ki naznajo, da bodo v slučaju, da Nemčija ne podpiše, internirani vsi moški od 17.—45. leta, ki so sposobni za vojaško službo.

Tudi gospodarski izvedenci pravijo, da Nemčija ne more podpisati BASEL, 18. Iz Berolina javljajo: »Vossische Zeitung« pravi, da je nemška delegacija, povrnivša se iz Versailles, izročila vladi poročilo. Posebno poročilo gospodarskih izvedencev pravi, da Nemčija ne more podpisati mirovne pogodbe v sedanjih obliki.

Blokada proti Nemčiji. LONDON, 19. »Times« poroča, da so mnogo ladj, ki so nosile blago za Nemčijo, zaustavili v pristanišču Falmouth vsled ukaza admiralitete. Ne bodo plule dalje, če Nemčija ne podpiše miru.

Ententa pripravljena za akcijo. LONDON, 18. Reuterjeva pisarna poroča e pripravah entente za akcijo, oziroma za nadaljevanje sovražnosti. Angleško brodogojje je že pripravljeno. Vsi dopusti so razveljavljeni. Brodogojje je popolnoma pripravljeno, da more odpluti na morje vsak hip.

Ugibanja. PARIZ, 19. Francoski vojaški krogi sodijo, da se podpis od strani Nemčije doseže z napredovanjem zavezniških vojska, ker potem bodo mogli Nemci opraviti podpis, sklicevaje se na posredovanje oborožene sile. Francoska vlada sodi, da Nemci ne bodo hoteli podpisati ter da sprejmejo pogodbo šele potem, ko bodo vedeli, da so zavezniki edini. Angleška delegacija pa sodi, da sprejmejo, dočim ugibljuje

ameriški delegatje, da Nemci sprijamejo šele po izpremembi vlade. Nemška delegacija je razcepjena, italijanska — brez mnenja. »Populaire« sodi, da Nemci sprejmejo edino iz razloga, da je razmerje med zavezniki in nemškimi silami preveliko, pridodaje pa, da bodo narodi, zmagovalci nad svojimi vladami, znali urediti novo Evropo. Drugi listi sodijo, da Nemcija podpiše.

doklado 720 hr kg; Zadnji del z doklado 860 hr kg. Polednica 10 — hr kg. — Mestna občina. Mestna občina.

Dramatično društvo v Trstu si je izvolilo na občnem zboru 13. t. m. nov odbor, ki se je konstituiral tako-le: predsednik dr. Josip Agnelotto; podpredsednik dr. Srečko Mikuletič, tajnik dr. Jožim Ražem, blagajnik Josip Bratož, intendant Josip Ribičič, gospodar Franc Ponikvar, odborniki Anton Ekar, dr. Karel Ferluga in prof. Robert Kenda, namestnika Karel Kovačič in Vilko Modričan; nadzornika Nicofor Stepančič ter Fran Venturini.

Seja »Dramatičnega društva« se bo vršila v torek ob 20 in pol v gledališčni dvorani. Radi važnosti in nužnosti dnevnega reda naj se udeležijo te seje vsi odborniki.

Pevsko društvo »Adrija« priredi jutri, v nedeljo, v Narodnem domu v Barkovljah veselico z godbo, petjem, igro in prosto zabavo. Natančneje jutri. Vabimo pa že danes vse prijatelje naših Barkovljah, da se udeležijo te veselice, ki bo nudila gotovo kar najprijetnejšo domačo zabavo.

Pojdimo v jama v Pliskovci! Prejeli smo: V nedeljo, 22. t. m., popoldne proslavimo pliskovski mladeniči petdesetletnico otvoritve prvega rajanja v prekrasni in romantični podzemeljski jami par minut severno cerkve. Ta podzemeljska dvorana nudi posebno veselje opazovalcem skrivnostne božje prirode, kot tudi živalni mladi ob rajanju nežnih jamskih Vh. Obiskovalec bo presenečen po čudeših, ki jih ima ta jama. Slični občutki se mu bodo vzbujali kakor za binkoštni ponedeljek v postojnski jami. Veselica se bo vršila z lepim sporedom v veliki in značilni dvorani, ki jo obsevalo prilazni solčni traki skozi kupo, in ki bo ob tej priliki tudi čudovito razsvetljena. Preskrbljeno bo tudi z okusnimi, miznimi jedmi in z dobrim pristnim kraškimi teranimi.

Prodaja kuriva dne 21. 6. Sladko ogije (10 kg na rdečo izkaznice, po 52 hr. stožnik kg) se bo prodajalo v naslednjih okrajih: Staro mesto: 2651—3100 (32) Mura 12. — Novo mesto: 1301—2200 (38) Macchlavelli 12. — Koks (20 kg na rdečo izkaznice, po 40 hr. stožnik kg): Novo mesto: 2201—2400 (38) Macchlavelli 12.

»Njiva«, št. 7, je pravkar izšla in ima naslednje vsebino: Dr. Ivo Šorli: Pogovori. Stanko Klemenčič: Razpoloženje (pesem). Marije Kmetova: Golobovi (nadaljevanje). Janko Samec: Mesija (pesem). Milan Skrbinašek: Moderna režija in tržaški oder. Dr. Rudolf Perhanc: Solnce. Miroslav Pretnar: Solški izleti v okrožju Trsta. Pregled: književni, znanstveni, umetniški, gledališki, glasbeni, solski, socialni. — »Njiva« izhaja vsak četrtak in znaša četrtletna naročnina 7 hr. pololetna in celoletna pa primerno. Posamezna številka 60 stožnik. Uredništvo in upravljanje se nahaja v Trstu, ul. Madonina št. 15 II.

Glasbena šola podruž. Glasbene Matice v Trstu priredi v soboto, 28. junija, ob 20 v veliki dvorani »Narodnega doma« javno produkcijo gojencev. Spored. Prvi del: 1. L. Streabog: Polka, klavir; Volarič Lucija, I. letnik. 2. Sladek Janez: Mišji ples, klavir; Ferdo Blažena, I. letnik. 3. Humperdinck: Ples, klavir; Ferdo Blažena, I. letnik. 4. Karbulka Jos.: Berceuse, gosli; Matič Stanislav, II. letnik. 5. Bossi: Babilage, klavir; Pegan Stana, III. letnik. 6. Frontini Pavel: Eu Songe, klavir; Vračko Elizabeta, III. letnik. 7. Largo: Babica, za 2 gosli in klavir; Rupelj Ivo, IV. letnik, in Karel, IV. letnik, pri klaviru gđ. Lampe. 8. a) Grosz: Valsette, b) Grieg: Ptičica, klavir; Ulčakar Zdenka, III. letnik. 9. Dvojak Ant: Valček, klavir; Randić Božica, IV. letnik. 10. a) Schubert Fr.: Sonata, op. 137. I. s, b) Doda Fr.: Madrigal, gosli; Svazelj Mara, III. letnik. 11. Grieg Ed.: List iz albuma, klavir; Dougan Božica, IV. letnik. 12. Durand: Pomponette, klavir; Vrtovec Mara, IV. letnik. 13. Raffi: Cavatina, gosli; Rupelj Ivo, IV. letnik, pri klaviru gđ. Lampe. Drugi del: 14. Rahmannov: Preludi, klavir; Slavik Boris, V. letnik. 15. a) Frits R.: op. 18. Valse siluette, gosli; b) Jenkinson: Vihinski ples, gosli; Rupelj Karel, IV. letnik, a) spremlja gđ. Vrtovec, b) spremlja gđ. Ulčakar Zdenka. 16. a) Schönte: Tendre ave au, klavir, b) Smetana B.: Slepčica, klavir; Lampe Ana, VI. letnik. 17. a) Beriot: Adagio iz 9. koncerta, b) Weber C. M.: Valsette št. 2, gosli; Rupelj Mirko, VI. letnik, pri klaviru gđ. Vrtovec M. 18. Grieg: Nocturno, Tarantella, klavir; Stular Dušan, VI. letnik. 19. a) Grünfeld: Ronanca, b) Smetana B.: Cibulčica, Češkoj ples; Pegan Zorica, VI. letnik. Vsi izvajalci so spremljevalci so iz razredov prof. Topiča. Vstopnina: 50 stot., sedeži v vstopnino vred 1 lro, lože po 5 ltr. Člani Glasbene Matice so vstopnino prosti.

Zborovanje kmetovalcev in vrtnarjev bo jutri, v nedeljo, 21. t. m., ob 15.30 v veliki dvorani Delavskega doma, ul. Madonine 15. Zborovanje je izredno važnosti. Pripravljeni odbor kmetске zadruge se čuti dolžnega da poda neko važno poročilo pred čnevom ustanovnega občnega zbora. Kmetovalci, poljedelci in vrtnarji so zato vabjeni, da se udeležijo zborovanja v velikem številu.

Nesreča v sreči. Trgovec Armando Mizzan je kupil od nekega neznanca 36 kosov blaga za oblike. Plačal je malenkost: 800 ltr. Toda imel je smolo! Prišli so karabinjerji in ga zaprli: blago je bilo ukradeno pri »Società adriatica di Transporti«.

Ponesrečena tatvina. Ivan Dodič in Peter Pečenko sta iz nekega vagona na južni postaji ukradla za 800 hr blaga za oblike. Zasačili so ju in zaprli.

Tatovi v stanovanju. V stanovanje Emila in Lize Beigrado, v ul. del Toro, so udri neznan tatovi ter odnesli razne dragocenosti, v skupni vrednosti čez 1000 ltr. Ko sta se zaskusna povrnila domov, ni bilo več tatov. Naznanila sta tatvino karabinjerjem.

Kradla sta električne žarnice. Neki Angel V. in Anton S. sta že del časa kradla električne žarnice pri g. Onofriku Giamporcaru. Končao je stvar postala preneuma, pa ju je dal aretirati.

Tatvina. Včeraj so neznan tatovi udri v stanovanje Josipa Grizona v Sv. M. M. Zg. 118 ter mu odnesli vro, zlato veržico in 150 ltr.

**Porotno sodišče.**

Ubojstvo v Puli.

Včeraj zjutraj je pričela razprava proti Hermanu Fucha, ki je obdolžen, da je umoril minuloz septembra, v Puli vdovo Marjo Peraz. Povod ubojstvu je bil ta, da je vdova, v katero je bil obtoženec zaljubljen, pozabila njuno ljubezen in zopet začela ljubezensko razmerje z nekim italijanskim ujetnikom.

Sodišču je predsedoval dr. Perišich. Obtoženca je branil odvetnik Zemaro. V poroti so bili zastopani: Karel dr. Italia, Marcel Chierago, Josip Rizzo, Mario Curto, Josip Miotti, Mario Piccola, Anton Udina, Franc Depace, Oskar Carnelli, David Windspach, Matej Malusa in Karel Rusco.

Obtoženca se je glasila: Državno pravdnitvo v Puli obtožuje, na podlagi §§ 14, 51 in 112 kaz. zak. ter čl. VI. zakona o uvedbi kazenskega postopnja, Hermana Fucha, sina pok. Karla in pok. Marije Angeluzzi, rojenega v Trstu, dne 19. nov. 1883, ter tam pristojnega, a stanujočega v Puli, katolika, poročenega, brivca, brez imenja, že kaznovanega, — da je dne 26. sept. 1918 udaril v Puli Marijo vd. Peraz v morilnem namenu z nožem trikrat v velik silo v desni gornji del prs,

v desni del tiska in v levi del hrbta tako, da ji je prerezal žilo odvodnico, pa je vsled tega napadenka v nekaj minutah na to umrla. Zakrivil je torej zločin ubojstva po zak. § 134 k. z., kaznjiv v smislu § 136 k. kodeksa.

Nem čitanje obtoženice je obtoženec brško jokal. Ko ga je predsednik poklical, se hitro izjavil, da je kriv. Priporočeval je, kako je spoznal pokojnico, kako so mu bili drugi nenavidni, kako so mu pravili, da ima pokojnica v Zagrebu nekega italijanskega ujetnika, s katerim da ima ljubezensko razmerje. Toda on ni verjel nobenemu, temveč je obljubil pokojnici, da jo poroči. Pokojnica mu je tudi vračala ljubezen.

»Dobil sem med tem časom dopust,« je nadaljeval obtoženec, »ter sem šel v Trst. Na deseti dan sem dobil od pokojnice pismo, v kateremu me je prosila, naj jo čakam v Herpeljah, ker da potuje s svojo sestro v Zagreb, da nakupi perilo. Našla sva se v Herpeljah in jaz sem ju spremljal do Ljubljane, kjer smo se točili, ker sem se počutil slabo. Oni ste odpovali proti Zagrebu, a jaz proti Gradcu, odkoder sem se bojan povrnil v Pulo. Vsakdan mi je pokojnica pisala in končno je javila, da pride. Na postaji mi je pokazala, kaj je prinesla, in videl sem v vreči tudi riž. Takoj sem se spomnil Italijana, pa sem jo vprašal, odkod ima ta riž. Odgovorila mi je osorno. Od tega časa je bila kakor izpremenjena. Ni me več marala. Nekega dne mi je pripovedovala, da se je v Zagrebu sestala z Italijanom, toda nisem temu pripisoval velike važnosti. Tri dni potem, ko sem ležal doma bolan, mi je rekla, naj odnesem svoje stvari iz njene hiše. Pozneje, ko sem jo hotel spoprijeti, se je branila... Obtoženec se je prekinil in prosil kozarec vode, ker da mu je slabo.

Obtoženec je nato nadaljeval s solzami v očeh, da je v obupu sklenil da se zastrupi. Pripravil je strup, nato je napisal pismo svoji sestri. V tem času je pokojnica vstopila v sobo. Rotil jo je, naj mu vendar pošlji svoje početje, a ona je stopila k njemu ter ga ostro pogledala. Naenkrat se je zasmejala ter mu rekla: »Pojdi, pojdi, povrni se domov, jaz ljubim svojega Italijana, a za te mi ni mara.« Ko sem šel iz te besede, je rekla obtoženec, sem izgubil pamet, zgrabil sem ne vem kaj in sem plamnil nad njo... Nato sem izpil strup — in drugič se ne spominjam...»

Predsednik je stavil na obtoženca še nekaj vprašanj, in nato je prečital obtožbeno pismo pred njegovim ožnjom, ki je napravilo velik vtis na obtoženca in na občinstvo. V tem pismu se je poslavljalo od vseh in izjavilo, da hoče umreti.

Predsednik je nadalje izpraševal obtoženca, ki je pripovedoval o svojih intimnih razmerjih s pokojnico. Na vprašanje, kaj navaja v svojo obrambo, se pripomnil, da je njegov oče umrl silniččen, a njegova mati jetnica. Nato je bila zaslišana pokojničina sestra, ki je pripovedovala o ljubezenskih razmerjih svoje sestre z italijanskim ujetnikom v Zagrebu. Rekla je tudi, da je pokojnica tega ujetnika zapustila, ko je slišala da ji ni zvest. Fucha je poznača kot dobrega človeka. Na vprašanje, ali zna kaj o ubojstvu, je odgovorila, da je šla v usodnem času s pokojnico in še neko prijateljico mimo Fuchovega stanovanja. Še so te mimo, ko se je Fuch prikazal na oknu in klical pokojno Marijo, naj pride k njemu. Pokojnica je šla. Malo potem je prišla slišala pridušen krik in stokanje. Hitela je gori in našla svojo sestro krvavo na tleh, a Fuch je ležal na postelji.

Neki orožnik ji je pokazal cigareto, ki je težala na tleh, ter rekel: »Vidite, gospodična, ubil je človeka, a nato je mirno kadil!...« Pripovedovala je nato o potovanju v Zagreb in o tem, kako je zopet prišla med pokojnico in italijanskim ujetnikom do sprave. Na nadaljna vprašanja odvduka in državnega pravdnika je priča zmedeno odgovarjala in izjavljala, da se več ne spominja. Razprava se je nato zaključila.

**Popoldnaska razprava.**

(ob 17.30)

Priča Ema Inhoff je izpovedala, da je nekoga dne, ko je šlo mimo Fuchovega stanovanja, slišala krik v prvem nadstropju. Šla je pogledat, pa je našla pokojnico, ki je ležala na tleh z nožem v hrbtu. Fucha ni videla in tudi ne zna, prvi se kadil. Marija Opeka je izjavila isto, kar vpraša, samo je rekla, da je videla Fucha, kako je kadil. Antonija Pechaz ne zna ničesar o usodnem činu. Zna samo, da se je Fuch sestala s pokojnico pri nji in da je bil dober in pošten človek. Ermenegilda in Marija Fuch, prva sestra druga svakinja obtoženca, svoje pripovedovali, da ju je obtoženec obvestil o svoji ljubezni. Pokojničine pisma, iz katerih je razvidno, da je pokojnica Fucha ljubila in ga hotela poročiti. Rudolf Devetak je govoril o prijateljstvu s Fuchom. Ni videl, da bi Fuch gušil pokojnico in ji grozil, da jo ubije. Opisal je Fucha kot dobrega, molččega, toda razburjivega človeka. Pokojničina mati je govorila o hčerinem razmerju z Italijanom in potem s Fuchom. Ona da je bila nasprotna. Prepoznava, da je bil Fuch pošten in priden delavec. Odpusča mu in ga obžaluje.

Branitelj Zemaro predlaga nadaljevanje drugih prič, toda državni pravdnik se protivi. Nastane kratka debata, kakor predsednik zaključil razpravo, ki se nadaljuje danes ob 9.

**Borzna poročila.**

Trst, dne 20. junija 1919.

Malo poslov. tendenca odlično slaba. Tečaj:

Cosulich (Austro-amer.)	670—690
Dalmatia (Austro-amer.)	340—370
Geršlmeck	1650—1720
Lloyd	1000—1100
Lussino	1650—1700
Martinovich	500—530
Navigazione Libera Trieste	1700—1800
Oceania	520—540
Premuda	670—710
Trisovic	600—620
Assicurazioni Generali	16900—17100
Ritunione Adriatica	3100—3200
Ampela	450—480
Cement Dalmatia	260—280
Cement Spalato	360—380
Cistilnica riža (Pflatura riso)	380—420
Krka	360—375
Ladjedelnica v Tržiču (Cantiere)	330—360
Tržaški Tramway	215—225
Tržaška tvornica oja (Oleificio Trieste)	700—730

**MALI OGLASI**

se računajo po 10 stot. beseda. Najmanjša pristojbina L 1.—. Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—.

VINO ČRNO IN BELO 12½ stopinj po 2.45 Lir. Zaloga . S. Giacomo in Monte 7. 3298

IZKUŠENA babica sprejema noseče na dom. Ul. Chiozza 50, levo. 3802

POHIŠTVO. Ker preskrbulen poškodovane dežele, kupim raznovrstno rabljeno pohištvo v vsaki množini, kakor tudi volno, žimo, kuhinjsko opravo in drugo. Pisati ali vprašati: Molinari Tomaž, ul. Malcanon 7, II. 3803

UCENCA IN UCENKO 14 do 15 let stara sprejme v trgovino z mešanim blagom Ivan Zelen v Senožehah.

FOTOGRAF A. JERKIC, Trst, ul. delle Poste št. 10. Gorica, Corso št. 36 na dvorišču. P 1233

ZA UCENJE KLAVIRJA. Diplomirana klavirska učiteljica poučuje v klaviru po metodi konservatorija. Naslov pove inseratni oddelek Edinosti pod št. B 121.

NAGROBNI SPOMENIK, naročen v času vojne in od naročitelja ne plačan, se prodaja takoj, radi pomankanja prostora. Cena po dogovoru. Poljanca (in načrt spomenika) se dobijo pri ins. odd. Edinosti Edinosti (ul. S. Francesco 20, prtiličje) kakor tudi pri lastniku Ivanu Rendiču, kiparju v Trstu, ul. Rossetti št. 11, prtiličje. B 77.



Potrtega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je včeraj popoldne, po dolgi in mučni bolezni, v starosti 47 let, mirno v Gospodu preminula naša nad vse ljubljena mati, soproga in tela gospa

**Josipina Pregarc.**

Pogreb predrage pokojnice se bo vršil iz hiše žalosti pri Sv. Mar. Magdaleni Sp. št. 885 danes, v soboto, 21. t. m., ob 17.30 na pokopališču v Škedenju. TRST, 20. junija 1919.

Žalujoči ostali.

Novo pogrebno podjetje Trst. Corso V. E. III. 47.

**Kovaška delavnica Andrej Purič, Trst, ul. Medja 6**

Prevzema vsako delo kovaške stroje. Ima na prodaj več štedinikov. Prevzema naročbe po meri. — Priporoča se slav. občinstvu.

**Modistka MARIJA SLANOVIC v Gorici**

se je preselila iz ul. Seminario 4 v ulico sv. Antona št. 13, I. nadstropje in se priporoča za nadaljno naklonjenost.

**NA DEBELO:**

Nogavice, žepni robci, rute za na glavo, razne majice, česalniki, pisemski papir, pipe, radirke, traki za čevlje, vsakovrstni gumbi in drugo blago. GIACOMO LEVI, Trst, ulica S. Nicolò št. 19.

Obiskujte dob o preskrbljeno trgovino MANUFAKTURNEGA BLAGA tvrdke G. N. Ravalico v Trstu, ul. Vincenzo Bellini 13 (puleg cerkve sv. Antona novoga) Vsak dan novi prihodi.

Velika zaloga

Italijanskega **OLJA** vseh vrst po konkurenčnih cenah v Trstu, ulica Commerciale št. 5 pri tvrdki J. PIPAN & C.

**Oskrbništvo Jozef Ridomi iz Vidma (Udine)**

Prva internacionalna tvrdka za direktni uvoz in izvoz.

**Podružnica z bogato zalogo v Trstu. Originalne cene.**

Vino v sodih, belo in črno, chianti, vermouth, marsala v sodih in v stekle nical, fino asortirano namizno vino, šampanjec itd. — Konjak, žganje in drugi liker. — Meso, pa adičniki v konservi, začimbe, sardine slane v olju; kondenzirano mleko. Cokolada, prepečenec, milo itd. itd.

G. ZMAJEVIC in U. PAVANETTO — Trst, ulica Valdirivo št. 30.

**Pauletich & C.**

Trst, ulica Commerciale 14. Telefon 832.

**V veliki množini:**

Italijanski krompir . . . . . po 60 stotnik kg  
Kranjski . . . . . 90  
Črno vino „Squinzano“ po L. 3.12 kg, 14 stopinj  
„Gallipoli“ . . . . . 3.12 „ 14½  
„ „Piemonti“ . . . . . 3.72 „ 12½  
„ „Etna“ . . . . . 2.52 „ 13½  
Belo vipavsko namizno vino L. 2.48 kg, 9½  
„ „ „ . . . . . 2.80 „ 9½  
Žganje 51% . . . . . L 10.80 liter  
Marsala I. 17½ . . . . . 5.50  
Vermouth Cinzano . . . . . 7.—  
Istrska paradiznikova konzerva po L 2.50 kg

**ZLATARNICA G. PINO, TRST**

se nahaja na Korzu št. 15 (bivša zlatarnica G. ZENKOVITZ & Figlio)

Velika izbira srebrnih in zlatih ur, uhanov, veržice itd.

**Dr. FRANZUTTI**

ZOBOZDRAVNIK v Trstu, ul. Gioacchino Rossini št. 12, vogal ul. delle Poste. Tehniški vodja A. Johnscher, dolgoletni asistent Dr. J. Cermaka. — Izdiranje zob brez bolečin. Plombiranje. Umetni zobje.

**Kisova kiselina**

v velikih in navadnih steklenicah se prodaja v skladišču

RUGGERO GAMBEL — Trst ul. Pier Luigi da Palestrina 2 vogal ul. Corneo. — Telefon 21—03.

**D. MRAČEK TRST**

Corso 24, I. nadstropje  
Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.  
Brezbolnostno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobje

**Eno najboljših PIV se toči v hotelu Balkan**

**ZALOGA UR IN ZLATARINE**

na veliko izbero se vdobi pri A. POVH v Trstu TRG GARIBALDI (BARRIERA) 3.

**UMETNI ZOBJE**

z in brez željasti, zlate krone in tudi obrobki VILJEM TUSCHER konsultantski ZOBOZTEHNIK TRST, ul. 30. oktobra (ex Caserma) 13, II. Ordinira od 9 predp. do 6 zvečer.

**JADRANSKA BANKA**

Deln. glav. K 30,000,000. Reserve K 8,500,000

Centrala: TRST

Via Cassa di Risparmio 5 — Via S. Nicolò 9

Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zadar Ekspozitura: Kranj.

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče poste

**Sprajema vloge**

na hranilne knjižice proti 3½% letnim obrestim v bancogiro-prometu proti 3% letnim obrestim. Na odpoved navezane zneske sprejema po najugodnejših pogojih, ki se imajo pogoditi od slučaja do slučaja.

Dajo v najem varnostne prodaje (Sales deposits).

Blagajna postuje od 9 do 13.

Kdor ima v okolici Trsta na prodaj **HIŠE ali ZEMLJIŠČA** naj pošlje natančne pismene ponudbe na inseratni oddelek „Edinosti“ pod „Hiše in zemljišča“. — V ponudbi se mora natančno naznaniti kraj, kje se hiša ali zemljišče nahaja, lego, obsežnost in cena.

**Domače vesti.**

Sedeži za ljudsko hišico so se zaprli dne 20. t. m. Morebitni zakupci se morajo obrniti na ana-grafični urad, ul. Sanità št. 25. — Mestna občina. Maksimalne cene za prodajo svežega mesa se določajo s 21. junijem takole: Sprednji deli z